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 Αθήνα, 5 Οκτωβρίου 2020 

      

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη          

Θέμα: Ενέργειες αρμοδίου Υπουργού για Μετεγκατάσταση Αστυνομικού Μεγάρου 

Πάτρας, προβλήματα με την επιλογή των στελεχών του Σωφρονιστικού 

Καταστήματος «Αγ. Στεφάνου», αποσυμφόρηση των Σωφρονιστικών 

Καταστημάτων  και ζήτημα μεταγωγών ΣΚ Πάτρας εν μέσω COVID-19 

Ι. Τη 13η Ιουνίου 2020 πραγματοποιήθηκε στην Πάτρα επίσκεψη του Υπουργού 

Προστασίας του Πολίτη κ. Χρυσοχοϊδη και σύσκεψη με τους βουλευτές του νομού Αχαΐας 

και τον Δήμαρχο Πάτρας, κατά την οποία ο Υπουργός δεσμεύτηκε δημοσίως για την οριστική 

επιλογή του χώρου, που θα στεγάζει το νέο Αστυνομικό Μέγαρο. Η συγκεκριμένη δέσμευση 

δημιούργησε βάσιμες ελπίδες, τόσο στο σύνολο των Αστυνομικών και εργαζομένων που 

υπηρετούν στην περιοχή της Πάτρας όσο και στο σύνολο των πολιτών, ότι, επιτέλους, θα 

επιτευχθεί το αυτονόητο: Δηλαδή, καλύτερες συνθήκες εργασίας των Αστυνομικών και πιο 

ανθρώπινες συνθήκες διαβίωσης των κρατουμένων. Αντ’ αυτών, έως και σήμερα, έχει 

μεσολαβήσει μακρά περίοδος σιωπής.  

ΙΙ. Στην ίδια σύσκεψη ετέθησαν υπόψη του Υπουργού Προ. Πο. τα εξής πρωτοφανή 

όσον αφορά το Σωφρονιστικό Κατάστημα «Αγ. Στεφάνου»: Επελέγη για Διευθυντής 

υπάλληλος για τον οποίο εκκρεμεί υπόθεση περί παραβάσεως καθήκοντος στο Πειθαρχικό 

Συμβούλιο και έρευνα του Σώματος Επιθεωρητών Δημόσιας Διοίκησης. Ταυτόχρονα, 

επελέγη  για Αρχιφύλακας υπάλληλος για τον οποίο εκκρεμεί υπόθεση στο Πειθαρχικό 

Συμβούλιο περί αθέτησης εντολών. 

ΙΙΙ. Επίσης, το Σωματείο των Ειδικών Φρουρών και η Ένωση Αστυνομικών 

Υπαλλήλων Αθήνας με πρόσφατες ανακοινώσεις τους έκρουσαν τον κώδωνα του κινδύνου 

προς την ηγεσία της ΕΛ.ΑΣ. για τον κίνδυνο διασποράς του κορωνοϊού στις τάξεις τους και 

τόνισαν την επιτακτική ανάγκη άμεσης λήψης μέτρων για τη διασφάλιση υγιούς και 

ασφαλούς περιβάλλοντος εργασίας. Παρά το γεγονός όμως ότι οι προειδοποιήσεις τους 

ήταν αιχμηρές, τα αποτελέσματα ήταν πενιχρά. Χαρακτηριστικό της ανησυχητικής 

κατάστασης είναι η παντελής παράλειψη διενέργειας διαγνωστικών ελέγχων των 

αστυνομικών κατά την επιστροφή τους από τις άδειές τους και η παράλειψη διενέργειας 

καθημερινών προληπτικών τεστ με αποτέλεσμα να έχουν εντοπισθεί αρκετά κρούσματα 

κορωνοϊού στο Σώμα.  

Συναφώς, προς τα ανωτέρω, οι Αστυνομικοί Υπάλληλοι Αχαΐας, εμφορούμενοι από 

εύλογη ανησυχία για το ενδεχόμενο ραγδαίας εξάπλωσης του ιού στις τάξεις τους και λόγω 
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της απουσίας αποτελεσματικού σχεδιασμού αντιμετώπισης της έκτακτης αυτής κατάστασης 

εκ μέρους της ηγεσίας, την 7η Αυγούστου 2020, προέβησαν σε καταγγελία ενώπιον του 

Εισαγγελέα Πρωτοδικών Πατρών, στην οποία περιγράφουν αναλυτικά την ως άνω 

επικίνδυνη για τη δημόσια υγεία κατάσταση, κυρίως λόγω του κινδύνου διασποράς του ιού 

εντός του Καταστήματος Κράτησης σε κρατουμένους και προσωπικό. Η κατάργηση του 

πάρεργου των μεταγωγών κρατουμένων του Καταστήματος Κράτησης Πατρών από 

Αστυνομικούς του Τμήματος Μεταγωγών και Δικαστηρίων Πατρών, ούτως ή άλλως αποτελεί 

ένα πάγιο αίτημά τους, το οποίο καθίσταται έτι περαιτέρω φλέγον εν μέσω της πανδημίας 

του covid-19. 

Ταυτόχρονα, παραμένει κενό γράμμα η υλοποίηση της υπόσχεσης που έδωσε προ 

έτους η Γ.Γ. Αντιεγκληματικής Πολιτικής κ. Νικολάου περί αποσυμφόρησης όχι μόνο του 

συγκεκριμένου Καταστήματος, αλλά και των άλλων της χώρας.  

Με αφορμή τα ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1) Σε ποιες ακριβώς ενέργειες έχει έως σήμερα προβεί για την υλοποίηση της ως 

άνω ρητής δεσμεύσεώς του στον λαό της Πάτρας; Έχει κατατεθεί σχετική 

αίτηση έκδοσης οικοδομικής αδείας για την ανέγερση του Αστυνομικού 

Μεγάρου; 

2) Διεξήχθησαν διαγνωστικοί έλεγχοι των αστυνομικών κατά την επιστροφή τους 

από τις άδειές τους; Διενεργούνται καθημερινά προληπτικά τεστ στο Σώμα; Αν 

ναι, ποια τα σχετικά αποτελέσματα σε αριθμούς; 

3) Πρόκειται να διεξαχθεί πειθαρχικός έλεγχος κατά αρμοδίων αστυνομικών 

υπαλλήλων, που συμμετέχουν στη λήψη των παραπάνω ασύνετων και 

επικίνδυνων αποφάσεων μεταγωγών κρατουμένων, όπως παραπάνω 

περιεγράφηκε; 

4) Έχει σχεδιάσει την ενίσχυση με προσωπικό και μέσα της Ελληνικής 

Αστυνομίας της Υπηρεσίας Εξωτερικής Φρούρησης των Καταστημάτων 

Κράτησης; Πρόκειται να παρατείνει την παραμονή βαθμοφόρων αστυνομικών 

υπαλλήλων στην Υπηρεσία Εξωτερικής Φρούρησης ΚΚ;  

5) Έχουν περιέλθει σε γνώση του περιπτώσεις σωφρονιστικών υπαλλήλων, 

που, μολονότι ελέγχονται για σοβαρά πειθαρχικά και ποινικά αδικήματα, 

παραμένουν στην υπηρεσία και σε ορισμένες περιπτώσεις διατηρούν θέσεις 

ευθύνης εντός των φυλακών; Έχει ποτέ διεξαχθεί σχετική εσωτερική έρευνα 

του Υπουργείου; 

6) Σε ποιες ακριβώς ενέργειες έχει προβεί το Υπουργείο για την υλοποίηση της 

υπόσχεσης αποσυμφόρησης των Καταστημάτων Κράτησης της χώρας, που 

προ έτους δόθηκε από τη  Γ.Γ. Αντιεγκληματικής Πολιτικής; Ποια είναι η 

πρόοδος των σχετικών ενεργειών; 

7) Σκοπεύει να διατηρήσει στις θέσεις ευθύνης τους 2 σωφρονιστικούς 

υπαλλήλους του «Αγ. Στεφάνου», παρά τους πειθαρχικούς ελέγχους που 

εκκρεμούν; 
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Οι ερωτώντες βουλευτές 

Μάρκου Κώστας 

 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

 

Aβραμάκης Ελευθέριος 

 

Βαρδάκης Σωκράτης 

 

Μάλαμα Κυριακή 

 

Πούλου Παναγιού(Γιώτα) 

 

Ραγκούσης Γιάννης 

 

Σκουρολιάκος Παναγιώτης 

 

Σπίρτζης Χρήστος 




